
 

NOTULEN VAN DE BIJZONDERE OPENBARE VERGADERING 
VAN DE RAAD DER GEMEENTE WEERT 

VAN 14 OKTOBER 2011 
 

ter gelegenheid van de beëdiging en installatie  

van de heer A.A.M.M. Heijmans als burgemeester 
 

 
1.  Opening door plv. raadsvoorzitter en voorlezing Koninklijk Besluit. ......................................... 2 

2. Welkomstwoord door de voorzitter van de vertrouwenscommissie. ......................................... 2 

3.  Toespraak door de Commissaris van de Koningin in de provincie Limburg................................... 4 

4.  Eedsaflegging burgemeester in handen van de Commissaris van de Koningin............................... 7 

5. Installatie burgemeester: 

 speech plv. raadsvoorzitter en overhandiging voorzittershamer. ............................................ 8 

 speech 2e loco-burgemeester en omhanging ambtsketen. ................................................... 9 

6.  Toespraak burgemeester Strous namens de Club van Midden-Limburgse burgemeesters................. 11 

7.  Toespraak algemeen directeur M.H.F. Knaapen. ........................................................... 12 

8.  Toespraak burgemeester Heijmans. ........................................................................ 13 

9.  Sluiting. ..................................................................................................... 17 
 

  
 

VOORZITTER: aanvankelijk de heer F.L.J.A. Adriaens, plaatsvervangend raads-
voorzitter, later de heer A.A.M.M. Heijmans, burgemeester. 

GRIFFIER: mevrouw mr. M.H.R.M. Wolfs-Corten. 

AANWEZIG de heren F.L.J.A. Adriaens en S. Altun, mevrouw I.F.A.J. Beenders-van 
Dooren, de heren L.J. Boonen, V.A. van Brussel, A.F. van Eersel en A.J. Egging, me-
vrouw M.A. Engelen, de heren G.J.W. Gabriëls, J.W.J. Goubet, L.F.A. Heuvelmans en 
A.G. Jacobs, de dames C.J.C. Jacobs-Verstappen en F. Kadra, de heren L.C.G. Kusters, 
H.P.M. Lempens, P.P.E. Lempens, H.J.W.M. van de Loo en T.W.G. Meulen, de dames 
M.J.L.M. Nouwen-Jacobs en J.M.C.I. Op den Kamp-Smans, de heren H.H.M. Peters, B. 
Peterse, H. Stals en P.J.H. Sijben, de dames M.M.F.C. Stokbroeks, S.M.L. Struving en 
mevrouw M. Zaâboul.  

Tevens aanwezig de heer drs. Th.J.F.M. Bovens (Commissaris der Koningin in de pro-
vincie Limburg), de heer F. van Vloten (plv. kabinetschef CdK), de heer S.H.M. Strous 
(burgemeester gemeente Maasgouw) en de heer M.H.F. Knaapen (gemeentesecreta-
ris/algemeen directeur), alsmede de heren M. Cardinaal, H.W.J. Coolen en H.A. Litjens 
wethouders. 

Afwezig met kennisgeving: de heer G.J. van Buuren. 
 



14 oktober 2011 2   

1. Opening door plv. raadsvoorzitter en voorlezing Koninklijk Besluit. 
 
De voorzitter opent te 15.00 uur vergadering en verzoekt een moment van stilte 
om eenieder in de gelegenheid te stellen tot een gebed of overweging. Hierna 
spreekt hij als volgt: 
 
Dames en heren. Ik heet u allen van harte welkom in deze bijzondere raadsverga-
dering bij gelegenheid van de beëdiging en installatie van de heer Heijmans als 
burgemeester van de gemeente Weert. In het bijzonder heet ik welkom de heer en 
mevrouw Heijmans, Jolina, Sanne, Nayan – hele mooie namen; ik weet niet welke 
heiligen daar allemaal achter zitten! – , de Commissaris van de Koningin in de 
provincie Limburg, de heer Bovens: de man met de snor – waarover zoveel te 
doen is, maar wij weten hoe dat voelt meneer Bovens, wij mannen met snorren! –, 
de heer Van Vloten, plaatsvervangend kabinetschef, de families Heijmans en 
Smolders, leden van het college, collega-raadsleden, secretaris en griffier van de 
gemeente Bernheze en vrienden en bekenden van de heer en mevrouw Heijmans. 
Bericht van verhindering is ontvangen van wethouder Kirkels, die op weg is naar 
Suriname – ik wens hem een hele goede reis – en de heer Van Buuren.  
Het Koninklijk Besluit waarmee de heer Heijmans is benoemd tot burgemeester 
van onze goede gemeente luidt als volgt: 
 

“Wij, Beatrix, bij de gratie Gods Koningin der Nederlanden, Prinses van 
Oranje Nassau, enz., enz.; 
besluit van 8 juli 2011, onder nr. 11001695, houdende benoeming van bur-
gemeester van de gemeente Weert; 
op voordracht van Onze Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijks-
relaties van 7 juli 2011, nr. BK 11/53673, Directoraat-Generaal Bestuur en 
Koninkrijksrelaties, Directie Arbeidszaken, Publieke Sector/Cluster Politie-
ke Ambtsdragers; 
gelet op artikel 61, 1ste lid van de Gemeentewet; 
hebben goedgevonden en verstaan, met ingang van 1 oktober 2011 te be-
noemen tot burgemeester der gemeente Weert:  

de heer A.A.M.M. Heijmans 
met gelijktijdig eervol ontslag als burgemeester van Bernheze. 
Onze Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met 
de uitvoering van dit besluit. 

Den Haag, 8 juli 2011.” 
 

2. Welkomstwoord door de voorzitter van de vertrouwenscommissie. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Burgemeester Heijmans. Namens de gemeenteraad, 
die de keuze voor een nieuwe burgemeester primair in handen heeft gesteld van 
een vertrouwenscommissie, heet ik u van harte welkom in de gemeente Weert. 
Burgemeester, u hebt naar eigen zeggen met emotie afscheid genomen van bur-
gers, ambtelijke organisatie en bestuur van Bernheze. U zult ook deze installatie 
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met emotie beleven, want de benoeming tot burgemeester van Weert is voor u een 
stap waar u trots op kunt zijn, en u gaat nieuwe dingen tegemoet. Dat is spannend 
en tegelijk wat onzeker.  
In het voorjaar heeft de raad een profielschets vastgesteld voor de nieuwe burge-
meester. Onder andere de volgende eisen werden aan hem gesteld: tussen de men-
sen staan, gezicht van de gemeente naar de inwoners zijn, verantwoordelijkheid 
dragen voor de openbare orde en veiligheid, verbinder en netwerker zijn en gevoel 
hebben voor de relatie tot de omgeving. De raad verlangde een burgemeester met 
charisma, visie en overtuigingskracht, iemand die vlot en effectief contacten legt 
en onderhoudt, ook met individuele burgers, een burgemeester die aanwezig is in 
de gemeente, zichtbaar, toegankelijk en aanspreekbaar voor de inwoners. In uw 
gedegen voorbereiding voor het sollicitatiegesprek hebt u zich goed verdiept in 
Weert. U hebt op een bijzondere manier contact gezocht met de Weertenaren, 
door simpelweg in Stramproy op het Kerkplein te vragen waar het gemeentehuis 
was, of bij de bouwput voor het nieuwe stadhuis aan de andere geïnteresseerden te 
vragen: wat wordt hier gebouwd? Zo’n incognito bezoek zal waarschijnlijk niet 
meer lukken als nieuwe BW’er. Het zegt wel iets over uw manier van doen: niet 
altijd standaard, contact zoeken en gemakkelijk omgaan met heel diverse mensen. 
Dat past bij wat wij ons voorstelden in de profielschets. 
Het beeld dat de vertrouwenscommissie van u heeft gekregen is voor ons beves-
tigd bij uw afscheid van Bernheze. U werd gekenschetst als een duizendpoot, 
mensenmens, integer, laagdrempelig, betrokken, aanspreekbaar, open, informeel, 
vernieuwer, stimulator, noem het maar op, en dat alles paste ook in de profiel-
schets. Maar wat ons vooral aanspreekt is het mensenmens zijn. Wij hebben ge-
zocht naar iemand die toegankelijk is en zich ongedwongen tussen onze inwoners 
begeeft. De manier waarop u zich hebt voorbereid geeft vertrouwen voor de toe-
komst. 
U bent communicatief sterk, u kunt vooral inzetten op twee verschillende onder-
delen op het gebied van communicatie. Met name de communicatie met de bur-
gers wordt nog vaak genoemd als een punt in de processen dat moet worden ver-
beterd. Van de gemeente Weert wordt soms gezegd dat we te bescheiden zijn en 
ons sterker moeten profileren als centrumgemeente.  
U hebt vroeger ook gewerkt met randgroepjongeren. Wij hebben in Weert een 
groep met deze jongeren die voor behoorlijke problemen zorgt. Vanuit uw exper-
tise kan in de aanpak – en die is er al – mogelijk een doorbraak worden bereikt, 
wat de veiligheid in onze gemeente ten goede zal komen. 
Veel aandacht geeft u, zo is ons verteld, aan de ambtelijke organisatie. In Bernhe-
ze werd de ambtelijke organisatie de geluksfabriek genoemd, omdat het principe 
geldt dat iedereen met plezier naar zijn werk moet komen, maar ook met plezier 
naar huis moet gaan. U werd daar getypeerd als een bestuurlijk acrobaat met lef, 
die vóór de ambtelijke organisatie staat. Dat is een goede eigenschap. Zeker nu 
wij bezig zijn met een reorganisatie en het voor veel medewerkers moeilijk is, 
kunt u met uw instelling het nodige betekenen.  
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U hebt een stijl die afwijkt van het gemiddelde. He Brabants Dagblad schreef op 
22 september dat u wekelijks met het college voor de B&W-vergadering gaat fit-
nessen en dat u dat ook in Weert wilt gaan invoeren. Uit zeer betrouwbare bron 
heb ik vernomen dat u na de B&W-vergadering een potje ging toepen. Wat de in-
zet dan was, heb ik niet kunnen achterhalen. Uit dezelfde betrouwbare bron heb ik 
begrepen dat u van tegeltjeswijsheid houdt en dat u al jaren een spreuk kent waar-
in ‘Nie Weert’, maar dan op z’n Brabants, in de tekst is opgenomen. Een uitge-
schreven tegeltjeswijsheid is echter vaak door de lengte voor veel dingen uit te 
leggen. U krijgt van mij nu een nieuw tegeltje, of eigenlijk een bord, en daar staat 
alleen ‘Weert’ op. Als u dit steeds voor ogen houdt, zijn wij tevreden in Weert en 
Weert ook. Overigens geloof ik dat u het wel terug moet geven aan Gemeente-
werken, zeker in het kader van de bezuinigingen, maar u mag het ook op uw ka-
mer houden; als ze het nodig hebben, weten ze wel waar ze het kunnen ophalen! 
U hebt in Bernheze een raad van avontuur ingevoerd, een soort personeelsvereni-
ging voor de raad, waarbij informeel samenzijn voorop stond. Wij hopen dat u de-
zelfde rol als verbinder in de raad ook bij ons kunt spelen. Het fundament voor 
goede verhoudingen in de raad is er al.  
De typeringen van u hebben allemaal één ding gemeen: Jos Heijmans is altijd 
zichzelf, ongeschoren en vaak in spijkerbroek, en hij neemt geen blad voor de 
mond. Daar klinkt veel waardering voor uw persoon in door en uw omgang met 
anderen. Dat is een goede basis voor uw werk in Weert. Alles bij elkaar zien wij 
in u een perfecte match met datgene wat de raad in maart voor ogen had. 
Burgemeester Heijmans. De vertrouwenscommissie van de raad die uw benoe-
ming heeft voorbereid is al ontbonden één dag nadat in juli de Koninklijke be-
noeming aan het gemeentebestuur bekend werd gemaakt. Wij zijn ervan overtuigd 
dat de keuze die gemaakt is de juiste keuze is. Wij wensen u veel succes en wijs-
heid in uw werk voor onze mooie gemeente. (Applaus) 
 
De voorzitter: U hebt al veel complimenten gekregen, meneer Heijmans, en u 
bent nog nauwelijks begonnen! Wat ik mij overigens afvraag is wat ervan terecht 
moet komen als wij een uurtje voor de raadsvergadering met elkaar moeten gaan 
gymnastieken, maar dat zal ik eerst eens aan Anton Kirkels vragen! 
 

3. Toespraak door de Commissaris van de Koningin in de provincie Limburg. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Het is de eerste keer sinds zijn aantreden als 
Commissaris van de Koningin dat de heer Bovens een burgemeester installeert. Ik 
wens hem daarmee heel veel succes. Het valt overigens allemaal best mee hoor! 
 
De heer Bovens: Mijnheer de voorzitter, geachte heer Heijmans, mevrouw Heij-
mans, familie, leden van de gemeenteraad, college van Weert, dames en heren. 
Wij delen een bijzondere dag, Jos Heijmans en ondergetekende, want 1 oktober 
2011 was de dag dat wij beiden een pracht van een ambt mochten aanvaarden, u, 
meneer Heijmans, als eerste burger van Weert, en ik als gouverneur van Limburg. 
Ook deze dag zal ik niet licht vergeten, want – u zei het al, voorzitter – het is van-
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daag de allereerste keer dat ik een burgemeester mag beëdigen in deze hele mooie 
provincie. En hoe toepasselijk is het om dat net in de Poort van Limburg te doen, 
hier in Weert. De laatste keer overigens dat ik een eedsaflegging heb mogen ver-
richten was voor een aantal verkennertjes van mijn verkennerstroep, jaren gele-
den, en daarmee is het goed afgelopen kan ik u zeggen! De laatste keer dat ik een 
burgemeester mocht installeren, was toen ik Gerd Leers de ambtsketen mocht 
overhandigen in de gemeente Maastricht, en hoe het daarmee is afgelopen laten 
we een andere keer vertellen! 
Voor mij is dit een volledig nieuw ambt. U, meneer Heijmans, bent al meer ge-
pokt en gemazeld, want dit wordt al uw derde burgemeesterspost. Het verhaal gaat 
dat u destijds voor uw eerste benoeming als burgemeester van de mooie gemeente 
Haelen, uw allereerste kostuum aanschafte.  Tot die tijd droeg u enkel spijker-
broeken en ik hoor net van mevrouw Nouwen dat dat nog steeds het geval is. Het 
zullen waarschijnlijk nog dezelfde broeken zijn, want die houwen goed! En u ver-
beterde iedereen die u met ‘meneer’ aansprak met: noem me maar gewoon Jos. 
Dat vond u, en u vindt dat waarschijnlijk nog steeds, belangrijk. U bedankte ook 
voor het lidmaatschap van de Rotaryclub en u ging gewoon lekker voetballen bij 
het Haelense veteranenelftal. Mijn informant wist overigens niet hoe dat is afge-
lopen; dat moet u later maar eens een keer vertellen! 
Uw Twitteraccount, want ook dat hebben wij gemeen: we delen onze aanwezig-
heid op Twitter, rept niet meer over het voetballen. U wordt daar gepositioneerd 
als een democraat die golft, trimt en kippen houdt. Ik vermoed dat het laatste te 
maken heeft met het vele pluimvee dat de gemeente Bernheze huisvest. Als dat 
klopt, verwacht ik binnenkort een wijziging in uw Twitteraccount naar het woord 
‘paardenhouder’. Iedereen in Nederland weet immers sinds Koninginnedag 2011 
dat de Weertenaren vooral paarden houden. Wie herinnert zich niet de uitbundige 
lach van prins Willem Alexander, toen hij die dag achterop een marathonkar 
sprong en de koetsier en paarden aanmoedigde nog een tandje bij te zetten? Het 
was een prachtig plaatje, maar vooral een prachtige promotie van Weert als paar-
denstad. 
Uw bestuurlijke carrière als gemeenteraadslid en wethouder startte in uw geboor-
teplaats, het Brabantse Steenbergen, maar uw hart is gaan kloppen voor Limburg 
in de plaats Haelen. U keert dan wel terug naar Brabant voor uw tweede burge-
meesterspost, maar in de krant stond dat u euforisch was dat u terug mocht naar 
Midden-Limburg. U hebt vast een gat in de lucht gesprongen en kijk: dan hebben 
we weer wat gemeen, want naar Limburg zak je immers niet af, zoals ik vorige 
week in mijn installatietoespraak zei, je stijgt op naar Limburg! U bent dus geen 
Limburger van geboorte, maar een Limburger van begeerte. Ja, dat over die eufo-
rie stond in de krant. Nu roep ik zelf ook wel geregeld dat mijn gehoor niet alles 
moet geloven wat in die krant staat, in ieder geval niet wat over mij wordt ge-
schreven, maar toch hoop ik in uw geval dat de Weertenaren precies krijgen wat 
er in die krant stond: charismatisch, enthousiast, doorzettingsvermogen, ambiti-
eus, sociaal vaardig – het lijkt wel of ik de tekst van mevrouw Nouwen aan het 
herhalen ben! –, communicatief sterk, benaderbaar, joviaal, staat tussen de men-
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sen, heeft humor, is Limburg-minded, enz., enz. Het zijn inderdaad allemaal 
prachtige eigenschappen waarmee Weert zijn wens vervuld ziet en een echte bur-
gervader krijgt, die zijn stad door mooie en door lastige tijden zal kunnen leiden. 
Maar er doen nog meer, naar ik hoop waarheden de ronde over u, zoals: hij denkt 
niet in hokjes, maar over de regio als geheel. En een andere mare die rondgaat: hij 
wil samenwerking echt in hoofdletters op de agenda zetten, zowel binnen Weert 
als ver daar buiten. U noemt dat ‘samenwerken met respect voor elkaars belan-
gen’, want het is een illusie te denken dat je allemaal hetzelfde bent, Weert is geen 
Maasgouw, Roermond is geen Leudal. Zo schreef u. Ik ben het grondig met uw 
woorden eens. Het zijn juist de verschillen die ons uitdagen tot betere prestaties. 
Uw insteek zal zeker van waarde zijn bij de Gebiedsontwikkeling Midden-
Limburg, waarbinnen met name de relaties tussen Weert en Roermond van bij-
zonder belang zijn. 
Ik ben deze week met mijn Limburg Tour gestart, wellicht hebt u het kunnen vol-
gen, een tour waarbinnen ik de ziel en de trots van alle Limburgse gemeenschap-
pen wil proeven, en dat hopelijk nog vóór carnaval. Op 2 november reeds keer ik 
terug in uw mooie gemeente Weert, al heeft deze stad dit jaar al een Koninginne-
dag achter de kiezen, en daardoor al op een bijzondere wijze haar trots aan de rest 
van Nederland getoond, niet protserig of schreeuwerig, maar op een heel bijzon-
dere en warme, maar vooral ook heel professionele wijze. Die geweldige presen-
tatie, gedeeld met Thorn, heeft menig Limburger weer trots laten zijn op zijn pro-
vincie, en daarmee complimenteer ik u ook. Dat betekent niet dat er in Weert geen 
werk meer aan de winkel zou zijn voor een nieuwe burgemeester. Minstens tien 
grote dossiers liggen al voor u klaar, heb ik begrepen. Zo zult u snel in de FLOW 
moeten komen, want onder dit motto van flexibel en ondernemend Weert staat de 
gemeente voor een forse reorganisatie. Ook mijn speech ging over flow, maar dan 
in de zin van Schwung. Het wordt geen eenvoudige opgave voor een burgemees-
ter.  
En natuurlijk het behoud van de KMS voor Weert. Nog deze week is het plan ge-
lanceerd om het Kazerneterrein ook open te stellen voor opleidingen op het gebied 
van vrede en veiligheid en sport. Onder dit plan hebben de gemeente, de opleidin-
gen en de provincie hun handtekening gezet. Met deze combinatie moet Defensie 
te overtuigen zijn dat de exploitatielasten van het KMS-terrein fors omlaag kun-
nen. De bij Weert horende Militaire Academie voor deze stad zou daardoor be-
houden moeten blijven. Weert mag erop rekenen dat de handtekening van de pro-
vincie niet alleen staat voor een warme sympathie, maar ook voor inhoudelijke 
steun voor dat plan. 
Vorige week heb ik mijn voorganger Leon Frissen geroemd om zijn vasthoudende 
aandacht voor het thema van de bestuurlijke integriteit. Het is mede aan hem te 
danken dat u, meneer Heijmans, en ondergetekende in de toekomst een belangrij-
ke rol krijgen in het handhaven van deze integriteit. Ik verzeker u dat dit thema 
ook bij mij hoog op de agenda zal staan, waarbij ik ook en vooral het verschil van 
inzicht over de grenzen van integer handelen wil slechten. Als een bestuurder in 
de spiegel kijkt, moet hij niet alleen zichzelf recht in de ogen kunnen kijken, maar 
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ook in die van de burger. Hij moet zich afvragen of die ogen hetzelfde zien. Ik 
hoop van harte dat we ook hierin elkaars collega en partner kunnen zijn in de toe-
komst. Uw pedagogische achtergrond zet u misschien zelfs een streepje voor. De 
voetnoot over die moeilijk opvoedbare kinderen en de gevangenis laat ik in dit 
verband maar even weg! 
Dames en heren, Jos Heijmans. We hebben samen een kloof te dichten tussen de 
overheid en de burgers. Daarvoor hebben we bestuurders nodig zoals u, die toe-
gankelijk zijn en tussen de mensen kunnen staan. Ik begrijp dat u van binnen naar 
buiten kennis wilt maken, eerst op het stadhuis en dan de wijken en de dorpen in, 
waar de Weertenaren, als het goed is, uw aanspreekbaarheid zullen ondervinden. 
Ik hoop dat die dialoog op gang komt, want communicatie is broodnodig om klo-
ven te overbruggen. De krant heeft de Weertenaren reeds uitgedaagd om een brief 
aan u te schrijven over wat ze van u willen. Ik weet niet of u zelf achter deze op-
roep zit, maar het lijkt me dat het voldoende stof kan opleveren voor een goed ge-
sprek met de inwoners van Weert, en dat hoop ik ook, want toenadering kan al-
leen tot stand komen door elkaar echt te leren kennen. Dat geldt voor man en 
vrouw, dat geldt voor collega’s, dat geldt voor buren en dat geldt zeker voor be-
stuurders en burgers. 
Dames en heren. Zoals gezegd, keer ik op 2 november heel graag terug om Weert 
en u beter te leren kennen. Uiteraard verheug ik me op de beroemde Weerter 
vlaai. Ik kan u zeggen dat ik in iedere gemeente ongeveer twee stukken vlaai ge-
presenteerd heb gekregen, maar ik weet dat die in Weert zeer beroemd en zeer 
lekker is. Ik had er een beetje op gehoopt dat de kennismaking zou samenvallen 
met de Weerter kermis, maar die is voor oktober al gevierd. Ik twijfel er echter 
niet aan dat, meneer de burgemeester, en u, gemeente Weert, mij op 2 november 
zeer gaat boeien. Ik zie ernaar uit. 
Jos Heijmans. Het is vandaag 14 oktober, toevallig ook de dag waarop uw partij, 
D66, 45 jaar geleden werd opgericht. Laten we het dan als een mooi verjaardags-
cadeau beschouwen dat Limburg vandaag weer een burgemeester van deze signa-
tuur rijker wordt. Proficiat. 
Langzamerhand, dames en heren, gaan we over tot datgene waarvoor we hier ge-
komen zijn: de eedsaflegging. Ik wens u, meneer Heijmans, en alle Weertenaren 
een samenwerking in hoofdletters toe, een samenwerking die succes en geluk mag 
brengen en een succesverhaal wordt, waarvan ik en alle Limburgers mogen leren.  
 

4. Eedsaflegging burgemeester in handen van de Commissaris van de Koningin. 
 
De heer A.A.M.M Heijmans legt in handen van de Commissaris van de Koningin 
de bij de wet vereiste eed en gelofte af. 
 
De heer Bovens: Ik feliciteer u, meneer Heijmans, met het burgemeesterschap 
van deze mooie gemeente. (Applaus) 
Het is een goed gebruik dat ik namens de bevolking van Limburg uw echtgenote 
in de felicitaties betrek door het aanbieden van een bloemetje namens de provincie 
Limburg. (Applaus) 
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5. Installatie burgemeester:  
 speech plv. raadsvoorzitter en overhandiging voorzittershamer. 

 
De voorzitter: Mijnheer Heijmans. Ik wil u graag van harte welkom heten in onze 
prachtige gemeente Weert. U hebt een uitstekende keuze gemaakt voor de ver-
volgstap in uw carrière. Weert is een stad van formaat, een centrumgemeente, 
maar zonder een echte grootstedelijke problematiek. Het valt best mee! Weert 
heeft een mooie stadse uitstraling, maar telt ook vijf fraaie kerkdorpen. Daarnaast 
kent Weert een uitgestrekt en goed verzorgd buitengebied met een aantal toon-
aangevende agrarische bedrijven en heel veel natuur. Weert stad in het groen, daar 
zijn we allemaal trots op. 
De voorzitter van de vertrouwenscommissie, mevrouw Nouwen, gaf het al aan: u 
hebt zich voordat u in Weert als burgemeester begon goed voorbereid. Toch wil ik 
een aantal punten specifiek onder uw aandacht brengen; ook de gouverneur heeft 
er al enkele genoemd. 
U bent in Weert begonnen op een moment waarop de vraag ter discussie staat of 
de KMS wel in Weert blijft. Het sluiten van de KMS zou grote gevolgen hebben 
voor onze gemeente. Wij voeren dan ook een grootschalige lobby voor het behoud 
van deze KMS. Afgelopen maandag bent u al met een delegatie uit Weert naar 
Den Haag afgereisd, om bij gelegenheid van de hoorzitting in de Tweede Kamer 
de mening van Weert en het belang van de KMS voor Weert duidelijk voor het 
voetlicht te brengen. U hebt uw eerste schreden dus al gezet in dit voor Weert zeer 
belangrijke dossier.  
Even een tussendoortje – ik zie daar mensen van de KMS zitten –: we hebben in 
het algemeen heel veel respect voor onze militairen. Ik wil dit toch even kwijt in 
uw richting, want ik vraag mij altijd af: als we onze militairen echt willen eren, 
waarom laten wij hen dan niet op de tribune zitten en daar de mensen langs mar-
cheren, hoofd rechts?  
Ook Weert moet de komende jaren miljoenen bezuinigen. Er moeten pijnlijke 
keuzes worden gemaakt, keuzes die we liever niet zouden maken, maar die nood-
zakelijk zijn, om de financiën van de gemeente niet alleen op orde te houden, 
maar ook toekomstbestendig te maken. Deze pijnlijke keuzes zullen niet alleen 
burgers en bedrijven raken, maar helaas ook de interne ambtelijke organisatie. Wij 
hebben ingezet op het terugbrengen van de salariskosten met 20%. Om dat te be-
reiken is een reorganisatie ingezet. Wij verwachten van u dat u samen met college 
en raad het bezuinigingstraject vorm geeft en Weert door de economische crisis loodst.  
In deze moeilijke tijden, waarin van iedereen financiële offers worden verwacht, 
is er behoefte aan een krachtig leider, die duidelijk is, maar ook vertrouwen in de 
toekomst uitstraalt. Dat doet u samen met de wethouders en de raad.  
Weer even een tussendoortje. Er zitten helaas weinig vrouwen in de raad, maar de 
vrouwen die er zitten staan hun mannetje. Dat is heel fijn, al denk ik wel eens: 
vrouwen zijn er om lekker lief voor te zijn, niet om ze te begrijpen! 
Op 12 april 2005 hebt u het nieuwe gemeentehuis in Bernheze geopend. Deze er-
varing zal u nog goed van pas komen, aangezien u in het najaar van 2013 het 
nieuwe Weerter stadhuis zult openen. U hebt ook ervaring met het openen van een 
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nieuwe brandweerkazerne, maar daarin moet ik u helaas teleurstellen: die hebben 
we in Weert nog niet zo lang geleden geopend; ze zijn al een tijdje uit de brand.  
Burgemeester. U hebt belangstelling voor kunst en cultuur. Dat blijkt bijvoorbeeld 
uit de omstandigheid dat in Bernheze het internationale treffen van schuttersgilden 
heeft plaatsgevonden. U kunt in Weert uw hart ophalen, want er zijn maar liefst 
tien gilden en schutterijen. Het OLS is al twee keer in Weert geweest, namelijk in 
Boshoven en in Stramproy. U weet waarschijnlijk ook al dat de vastenavond, de 
vastelaovundj, in Weert uitbundig wordt gevierd. Een andersoortige installatie dan 
vandaag, namelijk als Opper Opper Rogstaeker van Wieert, staat u dan ook nog te 
wachten. Van bontenaovundj, carnaval etc. weet ik alles af, mag ik in alle be-
scheidenheid zeggen. Vraagt u maar.  
Ook houdt u van voetbal. Ik zal niet herhalen hoe fanatiek u kunt zijn tijdens wed-
strijden. Persoonlijk heb ik een heel zacht karakter, de mensen weten dat, maar als 
een tegenstander vervelend was, had ik hem zo in de lichtmast zitten. Schaamt u 
zich dus niet. En weer even een tussendoortje. Ik heb bij Wilhelmina ’08 gespeeld, 
later bij de veteranen. De tegenstanders hebben me uitgekocht, gesponsored door 
de Vereniging van huisartsen! Ik heb er ook een jaar of vijftien, na de training, 
voor Sinterklaas gespeeld, en wat voor één: het dak ging van de kantine af en de 
goedheiligman adviseerde eens: ‘Is de tegenstander een goede klant, geef hem dan 
royaal een hand, maar is hij van betere klas, frommel hem dan gauw onder het 
gras!’ 
U houdt van lijfspreuken, van tegeltjesgezegden, zoals eerder ook al gememo-
reerd, zoals bijvoorbeeld: ‘Van mensen die nooit wat geven, daar krijg ik wat 
van!’ Of: “Zij heeft dikke billen, maar ik zit er niet mee!’ Nee, u hebt tegeltjesuit-
spraken met meer diepgang. Ik wil dan ook graag afsluiten met een van uw 
lijfspreuken, zoals wij vernamen in Bernheze. U zei: ‘Blijf bij jezelf, dan hoef je 
geen rol te spelen en doe je niets verkeerds’. Deze opstelling past perfect bij de 
Weerter cultuur, dus blijf dit goed voor ogen houden. 
Mevrouw Heijmans. Ook u van harte welkom in Weert, en uw familie natuurlijk. 
Door de vriendelijke, gemoedelijke en open volksaard zult u zich ongetwijfeld 
hier gauw thuis voelen. De burgemeester van Maasdonk drukte het tijdens het af-
scheid in Bernheze goed uit, toen hij zei: ‘Midden-Limburg is nóg leuker dan 
oost-Brabant!’ Ik begrijp dat uw kinderen al zijn uitgevlogen, respectievelijk op 
het punt staan dat te gaan doen. Ook zij zullen zich echter gauw thuis voelen in 
Weert als ze bij u op bezoek zijn. Ze hebben de leeftijd dat de Oelemarkt interes-
sant voor hen is en dankzij de mogelijke aanstaande invoering van cameratoezicht 
ook nog veilig! 
Burgemeester. Ik nodig uit te gaan staan, zodat ik u het ambtssymbool van de 
raadsvoorzitter, de voorzittershamer, kan overhandigen. (Applaus) 
 

 speech 2e loco-burgemeester en omhanging ambtsketen. 
 
De heer Coolen: Geachte heer Heijmans, mevrouw Heijmans, kinderen, gouver-
neur, geachte raad, collega-bestuurders, genodigden, beste Weertenaren, dames en 
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heren. Mijnheer Heijmans, mede namens mijn collega’s, die vanaf maandag 3 ok-
tober samen met u het college van burgemeester en wethouders van de gemeente 
Weert vormen, wil ik u van harte feliciteren met uw benoeming tot burgemeester 
van onze mooie stad Weert. Die felicitatie geldt vanzelfsprekend ook voor u, me-
vrouw, en ook voor de kinderen.  
U hebt ruim 25 jaar ervaring in het openbaar bestuur, als raadslid, als wethouder, 
burgemeester van Haelen en Bernheze en nu in Weert. Terug in Limburg, prima 
gedaan, het is u gelukt. Maak een uitstapje in den vreemde, en je weet wat je hebt 
achtergelaten en wat je mist; dan weet je ook dat je zo snel mogelijk weer terug 
moet naar die omgeving waar het goed toeven is, dat is Limburg, en dan kom je 
als vanzelf in Weert terecht. Volgens mij is die ervaring er ook. Kortom, ervarin-
gen die uitstekend van pas komen om burgemeester te zijn van onze stad Weert.  
Samenwerken zet u met hoofdletters op de agenda, getuige ook de laatste klus die 
u per se zelf in Bernheze wilde afmaken, de BMC: de Bernheze Maasdonk Com-
binatie. Voor Weert belangrijke samenwerkingsverbanden zijn de Hoge Dunk van 
het Land van Weert en Cranendonck, de samenwerking met zuidoost-Brabant, 
Brainport, de samenwerking in Midden-Limburg, de GOML, en de grensover-
schrijdende samenwerking met de Belgische gemeenten. Mooie uitdagingen. Als 
wethouders en leden van het college hebben wij op basis van alles wat al tot ons 
was gekomen en wat we vandaag hier gehoord hebben vertrouwen in u en in dat-
gene wat u voor de inwoners van Weert en de regio, en daarmee voor hun toe-
komst, kunt en wilt betekenen. Met u samen willen wij ons daarvoor inzetten. 
Als voorzitter van ons college zien wij voor u een duidelijke rol: de bewaking van 
de bestuurlijke kwaliteit van een collegiaal bestuur. Qua leeftijd zit u in de mid-
denmoot van ons college, maar met het toepassen van social media, zoals twitte-
ren, haalt u zelfs onze jongste wethouder nog in. 
Zoals gezegd, liggen er een aantal dossiers te wachten, grote en kleinere. Een van 
die grotere is al gememoreerd: het behoud van de KMS. Al tijdens uw derde 
werkdag tekende u samen met de provincie en de grotere onderwijsinstellingen in 
Weert een intentieovereenkomst. Na één week werd u al ontvangen door de mi-
nister van Defensie. Dat is pas een binnenkomer! Een kleiner dossier is de lokale 
invoering van de Voetbalwet. Daarmee komen de bestuurder Heijmans en de 
voetballer Heijmans wel erg dicht bij elkaar. En nu begrijp ik ook de metafoor die 
burgemeester Dijkstra gebruikte in zijn welkomstwoord tijdens uw allereerste 
kennismaking in deze raadzaal. Hij zei: let op, hij vliegt er met gestrekt been in! 
Ook u, mevrouw Heijmans, met de kinderen van harte welkom in Weert. Het 
moet goed doen dat Weertenaren uw man zo toespreken. Ik heet u dan ook niet al-
leen welkom in Weert, maar wens u vooral ook een goede toekomst in Weert. 
Burgemeester. Op 1 oktober 2011 ging uw benoeming in. Die benoeming is echter 
pas compleet met uw installatie en aan die installatie is het dragen van de ambts-
keten onlosmakelijk verbonden. Ik wil u deze keten thans graag aanbieden en om-
hangen.  
Succes, alle goeds, en maak er iets moois van, met ons in Weert! (Applaus) 
 



14 oktober 2011 11   

6. Toespraak burgemeester Strous namens de Club van Midden-Limburgse bur-
gemeesters. 
 
De heer Strous: Geachte burgemeester Heijmans, beste Jos, mevrouw Heijmans, 
kinderen, verdere familie, mensen uit Brabant, geachte raadsleden van de gemeen-
te Weert, geachte collega’s in Limburg en Brabant, oud-burgemeesters en alle an-
dere genodigden. Ik ben blij en trots dat ik u kort mag toespreken op deze voor 
Weert en Midden-Limburg belangrijke dag. Er wordt een nieuwe burgemeester 
benoemd, en dat is spannend voor Weert en voor ons, als collega-gemeenten in 
Midden-Limburg. 
Jos. Wij hebben elkaar al enkele keren kort ontmoet en mijn collega’s en ik ver-
heugen ons op een hele goede samenwerking. Als voorzitter van de Midden-
Limburgse burgemeesterskring is het mijn taak u welkom te heten in ons midden. 
Er zijn enkele overeenkomsten in ons beider verleden. Ik noem er drie.  
Ten eerste kom je terug van weg geweest. Je was burgemeester in Haelen. Ik ben 
hier in de regio geboren en ben ook na 19 jaar teruggekomen. Het voordeel daar-
van is dat je veel weet van de regio, hoe de mensen zijn en acteren. Het betekent 
ook dat er, na 19 jaar voor mij en voor jou 8 jaar Bernheze, ook veel onherkenbaar 
is veranderd. Sommige dingen vind je niet meer. Je treft niet alles meer aan zoals 
je het achterliet. Je zei gisteren nog tijdens een vergadering in Venlo: er is hier 
niks veranderd. Ik geloof niet dat je daarmee bedoelde te laat komen in de sfeer 
van vergaderen. In acht jaar tijd is er links en rechts echter wel degelijk wat ver-
anderd in Midden-Limburg. 
De tweede overeenkomst is dat jij terugkomt op een andere plaats dan waar je 
was. Je was van Haelen en gaat naar Weert. Ik was eerst wethouder in Weert en 
ben nu ergens anders in Midden-Limburg burgemeester. Haelen is nu Leudal en 
dat wordt heel goed bestuurd door collega Arno Verhoeven. Vanuit Haelen had je 
goede connecties met de rest van Midden-Limburg. Ik was in Weert enkele jaren 
wethouder en zit nu in Maasgouw. Wat helpt in een nieuwe plaats is dat je iets 
weet van de buren, zodat je weet hoe zij denken, en dan kun je elkaar ook sterker 
maken. Maar ook verder zien wij in deze regio veel kruisbestuivingen. De burge-
meester van Echt-Susteren, Jos Hessels, woont in de gemeente van Ellen Hanse-
laar in Roerdalen. De burgemeester van Nederweert, Henk Evers, bezoekt elke za-
terdag de Weerter markt, en Henk van Beers van Roermond vertegenwoordigt ons 
in het dagelijks bestuur van de Veiligheidsregio, waar Jos Heijmans hem gaat 
vergezellen. 
Je pleitte als burgemeester van Haelen voor de Tuin van Limburg. Deze is er be-
stuurlijk niet helemaal gekomen zoals jij dacht, maar wel degelijk is Midden-
Limburg de Tuin van Limburg, en misschien wel de tuin van het Brainportgebied 
Eindhoven-Leuven-Aken. In ons archief heb ik foto’s gevonden van juni 2001. Op 
een van die foto’s staat een jonge meneer Heijmans. Als ik er zo naar kijk, zie ik 
dat de tijd geen invloed op je heeft gehad; je ziet er nog even fris en kwiek uit als 
in 2001 en dat is toch tien jaar geleden! Op die bijeenkomst hebben jullie een vlaai 
aangesneden en de voorganger van de heer Bovens, de heer Van Voorst tot 
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Voorst, zei toen: dit was de Tuin van Limburg. De bedoeling was dat de gemeen-
ten Heel, Haelen, Heythuysen, Hunsel en Roggel en Neer een eenheid zouden 
gaan vormen. Dat is iets anders geworden, we hebben nu Maasgouw en Leudal 
gekregen, maar het idee stond er. Zoals ik al zei is Midden-Limburg nu de Tuin 
van Limburg. Als ik het wat breder maak, zeg ik: onze tuin is groen, met de Peel 
in Nederweert en het Meinweggebied in Roerdalen. Er is een moestuin, dat is 
Leudal. In een beetje tuin heb je ook een vijver met vissen, en dat is Maasgouw. 
Meestal heb je in een tuin ook een garage, waar gewerkt kan worden, en dat is in 
Echt, het Ei van Sint Joost. Verder heb je prieeltjes met loungesetjes, wat boeken, 
koelkasten, enz., en dat zijn Roermond en Weert.  
In acht jaar tijd is er bij jouw afwezigheid ook een gebiedsontwikkeling gekomen. 
Riek Bakker, een echte tuinvrouw, ook wel kruidenvrouw genoemd – sommigen 
dachten destijds dat het een tuinman was, maar dat was niet zo! – zei: “Er liggen 
in Midden-Limburg heel veel kansen. Je kunt meer uit die tuin halen. Breng een 
regeninstallatie aan, voer drainage door, zet er een zonnewijzer neer en kijk alle-
maal samen naar de stand van de zon.” En ik kan u zeggen: er staren steeds meer 
mensen hier naar de hemel.  
Er wordt nog meer samengewerkt in de regio en daar is tijdens jouw afwezigheid 
ook veel aan gedaan. Er is publiek-private samenwerking binnen de Hoge Dunk, 
de OML, de toeristische sector, maar ook de rijksoverheid geeft ons voldoende re-
den om nog meer samen te werken dan we al doen. Denk aan de sociale-
werkvoorziening, de Wet werken naar vermogen, de jeugdzorg en zoiets als de 
regionale uitvoeringsdiensten. 
Jos. Je kunt je in onze regio onsterfelijk maken als je je met ons, als collega’s, in-
spant om op nog meer terreinen samen te werken. Waarom als zeven gemeenten 
apart beleid maken op dezelfde onderwerpen, zoals Wmo, recreatie, jeugdzorg, 
veiligheid of handhaving? Waarom zouden we niet meer gebruik maken van el-
kaars kracht, gewoon deskundigheid inlenen, zoals Weert en Maasgouw dat ook 
met Koninginnedag samen gedaan hebben? De plattelandsgemeenten en -dorpen 
hebben deskundigheid op agrarisch gebied en Weert kan ons in de rest van Lim-
burg heel sterk helpen in de oriëntatie op zuidoost-Brabant. 
Er is nog een derde ding dat op ons beider pad ligt, en dat is onze woonsituatie. Je 
mag nog tien dagen mijn burgemeester zijn, maar dan verlaat ik het mooie Molen-
akker. Er zijn enkele collega’s in jouw college, een in Biest en een in Groene-
woud, alsook twee collega-burgemeesters in Weert die in Weert wonen en graag 
hun huis aan je willen aanbieden, dan wel tegen een redelijke prijs. Op funda.nl 
zijn ze allemaal te vinden, maar vergeet niet eerst je eigen huis te verkopen!  
Jos, edelachtbare burgemeester. De Midden-Limburgse burgemeesters heten je 
van harte welkom en wensen je veel succes. Jij kunt het verschil maken.       (Applaus) 
 

7. Toespraak algemeen directeur M.H.F. Knaapen. 
 
De heer Knaapen: Mijnheer Heijmans, geachte aanwezigen. Dit is alweer de 
tweede keer in twee weken dat ik u welkom mag heten in Weert en u mag toe-
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spreken. Ik beloof u: na vandaag doe ik het niet meer! Ik wil het daarom ook kort 
houden. 
Op 3 oktober, uw eerste werkdag, heb ik u welkom mogen heten in Weert, in het 
bijzonder hier in de gemeente. Het was ook voor mij een uniek moment, omdat 
we toen beiden onze eerste ambtshandelingen verrichtten, door elkaar succes te 
wensen en welkom te heten in een nieuwe functie. Als kersverse gemeentesecreta-
ris mocht ik ik u in aanwezigheid van het voltallige personeel welkom heten. 
U introduceerde uzelf op een vlotte manier aan het personeel en verwelkomde mij 
ook als gemeentesecretaris. De reacties van de medewerkers waren positief, zowel 
over de kennismaking met u, maar ook over onze gezamenlijke introductie. Dit 
schept vertrouwen in een goede en vruchtbare samenwerking. 1 + 1 kan 3 worden. 
Het is prettig dat u duidelijk oog en oor voor de ambtelijke organisatie hebt en dat 
ook meteen op 3 oktober hebt laten merken, zeker nu, tijdens het ingrijpende pro-
ces van reorganisatie en bezuinigingen. Ook wij hebben op 3 oktober met belang-
stelling vernomen van de geluksfabriek en wachten geduldig af!  
Na twee weken samenwerken, die wij al achter de rug hebben, krijg ik natuurlijk 
nu al vragen: hoe is hij nu, is hij echt zo aardig, gaat hij veel veranderen? Zonder 
uit de school te klappen, wil ik een paar kleine tipjes van de sluier oplichten. 
Allereerst de Weerter vlaai, die wende snel! Op uw tweede werkdag vroeg u al: 
hebben we vandaag geen vlaai? Ik moet u daarbij melden dat recent onderzoek 
heeft aangetoond dat 39% van de volwassen Weertenaren last van overgewicht 
heeft. In het kader van het volksgezondheidsbeleid gaan we dat dus wat minderen. 
U valt echter niet onder die categorie en als u het op prijs stelt, kunnen we voor u 
regelen dat u elke dag alleen een vlaaitje krijgt! 
Uw sportiviteit laat zich merken. Uw rondetijden door het gebouw zijn nu al re-
cordbrekend. Wij zien in u de captain van het Weerter team. Met uw ervaring als 
aanvoerder van het landelijk burgemeestersteam is dat in vertrouwde handen. Ook 
de nieuwe media, zoals Twitter, komen met u nadrukkelijk in beeld. U hebt in de 
afgelopen weken misschien gedacht dat we daarmee in Weert wel erg achter lo-
pen, maar als u maandag uw Blackberry inruilt voor de iPhone, zult u merken dat 
het anders is! 
De eerste twee weken zijn natuurlijk nooit representatief: veel kennis maken en 
inwerken, maar toch is bij mij en bij medewerkers die al kennis met u hebben ge-
maakt al duidelijk dat we met u een betrokken en resultaatgerichte burgemeester 
zullen krijgen. 
Samenvattend sluit ik af met een persiflage op een bekende reclameslogan van 
een uitzendbureau. Het waren twee fantastische weken en we zien uit naar het 
vervolg!  (Applaus) 
 

8. Toespraak burgemeester Heijmans. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Het woord is tenslotte aan onze kersverse, nieu-
we burgemeester. Daarna zal ik het voorzitterschap van deze vergadering aan on-
ze burgemeester overdragen, die de slotoverweging zal uitspreken. 
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De heer Heijmans: Geachte gouverneur, gemeenteraad, college van Weert, col-
lega’s, familie en vrienden, bestuurders van Bernheze, collega Augusteijn, mon 
ami de France, Antoine: je vais malheureusement continuer à Hollandais, mais tu 
es très bienvenu, overige aanwezigen. Er is heel wat op me afgekomen de laatste 
twee weken, maar toen ik zojuist zat te luisteren naar al die toespraken, heb ik ge-
concludeerd dat ik al één ding heb bereikt: iedereen spreekt over samenwerken. Ik 
denk dat dat de rode draad zal worden van mijn toespraak, maar ook van mijn 
aanwezigheid als burgemeester van de gemeente Weert. 
Gouverneur, van harte welkom in Weert. U bent ook in oktober begonnen, zoals u 
zelf al hebt gememoreerd. Ik was afgelopen vrijdag aanwezig bij uw receptie en 
uw installatie, en ook daar waren de reacties erg positief. Ik wens u namens het 
gemeentebestuur van Weert heel veel succes. Wij zien uit naar uw bezoek op 2 
november a.s. U hebt zojuist het een en ander aangehaald uit de kranten. Ik heb u 
zojuist al zachtjes gezegd dat u niet alles moet geloven wat in de kranten staat, 
want dat van die kippen en die spijkerbroek klopte niet helemaal, maar dat sa-
menwerken klopt wel; daarop kom ik straks nog even terug. U bent eigenlijk net 
zo'n bestuurder als ik, gemakkelijk benaderbaar. In de eerste twee weken ben ik 
niet alleen bij minister Hillen geweest en bij de hoorzitting van de Kamer, maar 
ook heb ik een telefoontje gepleegd met de gouverneur van Limburg – en dat ging 
vanzelf – om over de KMS te spreken. Het geeft aan dat we samen voor de KMS 
gaan, en als we dat samen doen, zal het altijd goed komen, daar ben ik vast van 
overtuigd. 
Op vrijdag 28 november 2010 zat ik samen met mijn vrouw Hanneke in een auto 
onderweg naar Kobelin in Polen, een rit van ongeveer 1.000 kilometer. Op enig 
moment belde mijn broer Cees met de mededeling dat de nieuwe burgemeester 
van Roosendaal bekend was geworden. Het eerste wat ik daarop zei was: dan 
komt Weert vrij! In eerdere gesprekken hadden Hanneke en ik samen de conclusie 
getrokken dat het mooi zou zijn om nog eens een stap te maken, na acht jaar, een 
mooie tijd. In mijn levensloop doe ik eigenlijk alles zo’n beetje zeven à acht jaar. 
Het visietraject tussen Bernheze en Maasdonk liep op een beslissing en er waren 
weer kriebels. Overigens, dames en heren, hoeft u niet bang te zijn dat ik ook hier 
het H-woord in mijn mond zal nemen; ik kom daarop straks nog even terug. Als ik 
al een woord gebruik dat met een H begint, zal het vooral Hanneke zijn.  
We waren dus tot de conclusie gekomen dat we zouden gaan solliciteren, maar 
dan wel naar een stad of gemeente die bij ons zou passen, niet blind naar elke ge-
meente of stad die voorbij zou komen: een stad met een rijke historie, een stad 
met een groot verenigingsleven, een stad met inwoners waar het gewoon doen ook 
goed is, en die stiekem een beetje trots zijn op zichzelf, een stad waar nog wat te 
doen is, waar ik met mijn drive en enthousiasme bestuurders en inwoners mee zou 
kunnen krijgen, op weg naar de toekomst. Kortom, een stad, of een gemeente, 
waar we welkom zouden zijn en waar we ons thuis zouden voelen. U begrijpt het 
al, beste mensen: na die autorit naar Polen ben ik me gaan oriënteren op Weert en 
kwamen we snel tot de conclusie dat Weert een fantastische stad is om burge-
meester van te mogen zijn.  
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Dat was echter nog maar één. Voldeed Jos Heijmans ook aan de voorwaarden van 
de gemeenteraad van Weert? Immers, dat gemeentebestuur had natuurlijk ook zijn 
competenties op een lijst gezet, de zogenaamde profielschets. De procedure was 
van start gegaan en bereikte voor mij op dinsdag 14 juni de climax. Ik wist dat ik 
op die avond een telefoontje zou krijgen, nadat de gemeenteraad besloten zou 
hebben over het advies van de vertrouwenscommissie. Een telefoontje van de grif-
fier, mevrouw Wolfs, zou slecht nieuws zijn, een telefoontje van de voorzitter van 
de vertrouwenscommissie, mevrouw Nouwen, zou goed nieuws zijn. Om onge-
veer tien voor negen ging de telefoon en gelukkig was het mevrouw Nouwen. Sor-
ry, Madeleine! De gemeenteraad van Weert had het advies van de vertrouwens-
commissie om mij te benoemen tot de nieuwe burgemeester van Weert unaniem 
overgenomen. Snel daarna stuurde ik de tweet de wereld in: we gaan Weer(t)!  
Los van het feit dat ik natuurlijk erg gelukkig ben met het uiteindelijke resultaat 
van de vertrouwenscommissie, wil ik toch de vertrouwenscommissie en haar 
voorzitter, mevrouw Nouwen, complimenteren met het zorgvuldige werk dat zij 
hebben geleverd. Het moet er toch maar even bij gedaan worden, naast het vele 
werk dat raadsleden al regulier moeten doen. Ja, u hoort het goed, geachte aanwe-
zigen vanuit Bernheze. 
Ik wil mevrouw Nouwen, de leden van de gemeenteraad, allen hartelijk danken 
voor het vertrouwen dat in mij is gesteld. Ik zal proberen u niet teleur te stellen. 
Mevrouw Nouwen refereerde aan het afscheid van de gemeente Bernheze, met 
niets dan goeds, maar ik moet u toch een klein beetje teleurstellen, want ook aan 
Jos Heijmans kleven schoonheidsfoutjes. Ook ik heb verbeterpunten. Eén verbe-
terpunt in Weert zal in ieder geval ook het fitness worden. Het is jammer dat wet-
houder Kirkels nu niet aanwezig is, maar ik heb hem er al over gesproken en 
daarop kreeg ik te horen: laat het vooralsnog maar even aan mij voorbijgaan! 
De raad van avontuur was er al voordat ik in Bernheze kwam, maar ik heb het met 
veel enthousiasme voortgezet. Het is een leuk instrument voor de raad om op een 
andere manier met elkaar kennis te maken. Ik kom daar zeker op terug, mevrouw 
Nouwen! 
De salariskosten – de heer Adriaens zei het in zijn speech – moeten met 20% wor-
den teruggebracht. De vertrouwenscommissie heeft me dat niet gezegd. Zit daar 
ook het salaris van de burgemeester bij!? Ik kan nu niet meer terug, maar u zult al 
wel begrepen hebben dat het geld voor mij niet het belangrijkste is. 
Na dat telefoontje, dames en heren, nu precies vier maanden geleden, is ons leven 
enigszins in een soort achtbaan terechtgekomen. Na mijn tweet ‘We gaan Weer(t)’ 
veranderde in no time het huis in een bloemenzee, vol met familie en vrienden. De 
reacties waren overweldigend, en nagenoeg allemaal in de trant van: hè, wat jam-
mer nou, waarom eigenlijk, waarom ga je nu weg, het gaat toch zo lekker hier in 
Bernheze? De meest gestelde vraag was: waarom? En dat was moeilijk uit te leg-
gen. Een mooie gemeente, een mooie woning, een fijn bestuur, prima ambtenaren, 
leuke buren en vrienden, en dan toch vertrekken. Maar je moet natuurlijk ook niet 
zo lang blijven dat men reageert in de trant van: hè, hè, die is weg, dat werd tijd! 
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Hanneke en ik konden eigenlijk alleen maar zeggen: ja, maar we gaan naar Weert! 
Dat was onze verklaring. 
Op donderdag 16 juni, twee dagen na dat telefoontje, konden we al kennis maken 
met uw gemeenteraad en met het college. Toen we daarna terugreden naar Bra-
bant, zei Hanneke onderweg: hè, een goed gevoel, we zijn echt welkom! Bedankt 
daarvoor, want dat is heel belangrijk als je weer een nieuwe stap moet maken, als 
je weer moet verhuizen. 
Ook de waarnemer, de heer Wim Dijkstra, wil ik bedanken voor de manier waar-
op hij de overdracht heeft verzorgd. Het was een warme overdracht die ik mocht 
ondervinden en het heeft zeker geholpen bij het inwerken. Wim, hartelijk dank en 
veel succes bij je waarschijnlijk volgende job.  
Ondertussen, dames en heren, ben ik nu bijna twee weken aan het werk als de 
burgemeester van Weert en ik moet u zeggen: het gaat fantastisch! Wel heel druk, 
maar fantastisch. Tegelijk met mij is de nieuwe algemeen directeur/gemeente-
secretaris Mark Knaapen begonnen, en dat is wel fijn, want je gaat met z’n tweeën 
van start. We kunnen samen de kar trekken. Mark, wij zullen samen die kar ook 
gaan trekken. Ik hoop op jouw samenwerking en jouw collegialiteit. Laat die vlaai 
maar achterwege, want elke dag vlaai is ook niet lekker volgens mij! 
Het op en neer rijden, dames en heren, belemmert het kennis maken met de inwo-
ners, de vrijwilligers en het verenigingsleven nog wel een beetje, maar ik ga ervan 
uit dat u daar begrip voor hebt. Het huis in Loosbroek staat inmiddels te koop. 
Kijk inderdaad maar op funa.nl. Hopelijk kunnen we snel in Weert gaan wonen. 
Een van mijn vrienden vroeg enkele dagen geleden: “Maar Jos, wat ga je nou ei-
genlijk precies doen in Weert? Wat wil je daar bereiken? Waar staat Weert over 
zes jaar, als je eerste termijn erop zit?” Daar had ik natuurlijk over nagedacht. In 
de krant is er de laatste tijd al iets van verschenen. Ik heb mezelf vier doelen ge-
steld, die ik in de komende jaren wil bereiken. Ze liggen op verschillende terrei-
nen, maar met stip op nr. 1 – en dat is de rode draad van alles – staat samenwer-
ken, samenwerken met de ambtelijke organisatie, samenwerken met de wethou-
ders binnen het college, samenwerken met de gemeenteraad, samenwerken met de 
fracties, samenwerken met de inwoners van Weert, samenwerken met de buurge-
meenten en niet met het H-woord beginnen, samenwerken met de provincie, sa-
menwerken met Brainport, over de grens met Bree en Maasdonk, met Maaseik, in 
Europa, en wellicht zelfs tot in China. Samenwerken is de rode draad. En dan gaat 
het adagium op: een goede buur is beter dan een verre vriend. 
Ik ben misschien wel een goede aanvoerder, dames en heren, maar alleen krijg ik 
het natuurlijk niet voor elkaar. Dus moet ik ervoor zorgen dat ik u en iedereen 
mee krijg. Samenwerken met respect voor elkaars belang, dat is de formule, 
waarbij het soms geven is en soms nemen, maar opgeteld worden we er allemaal 
beter van. Over de grenzen heen kijken en over de grenzen ook doen, het niet bij 
woorden laten. 
Een tweede doel is een veiliger Weert, niet dat het zo slecht gesteld is met Weert, 
maar – en dat steekt u waarschijnlijk, en ook mij al inmiddels – op de misdaadlijst 
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staat Weert gewoon veel te hoog. Een gezellig uitgaansleven, inbraakpreventie, 
integrale veiligheid, dat zijn concrete voorbeelden. 
Een derde doel: Weert op de kaart zetten, Weert méér op de kaart zetten. Weert is 
een fantastische stad, met een mooi woon-, werk- en recreatieklimaat. Daar mo-
gen we met z’n allen best trots op zijn, iets trotser zelf, niet naast onze schoenen 
gaan lopen, maar wel wat meer met de borst vooruit, met z’n allen Weert meedra-
gen naar buiten. Koninginnedag en de kermis met 100.000 bezoekers zijn prachti-
ge voorbeelden. 
Tot slot: het burgemeestersambt dichter bij de burgers brengen, en daarmee be-
doel ik, dames en heren, dat we de politiek naar de burgers moeten brengen. De 
kloof tussen burgers en politiek wordt tegenwoordig vooral beleefd door de poli-
tiek, niet meer door de burgers. Wij hebben onze inwoners, onze vrijwilligers, on-
ze verenigingen, onze dorps- en wijkraden kei- en keihard nodig. Zonder al die 
vrijwilligers kunnen wij niet. Ik heb begrepen dat de laatste weken, ook in de 
kranten, een hoog verwachtingspatroon is ontstaan over de nieuwe burgemeester 
Jos Heijmans. Daar ben ik niet rouwig om. Terecht. Ik heb een gezonde, flinke 
ambitie om Weert op te stuwen in de vaart der volkeren, maar ik kan dat niet al-
leen. De zojuist genoemde zaken kan ik alleen bereiken als iedereen meedoet en 
dat is misschien wel mijn grootste drive, mijn grootste doel, voor de toekomst: er-
voor zorgen dat iedereen enthousiast wordt voor Weert en dat iedereen meedoet 
aan een mooier, veiliger, leefbaarder en fantastisch Weert. 
Ik dank u voor uw aandacht. (Applaus) 
 
De voorzitter: Heel hartelijk dank, burgemeester Heijmans. Ik draag het voorzit-
terschap van deze vergadering thans heel graag aan u over en ik wens u heel veel 
succes. 
 
(Het voorzitterschap wordt overgedragen aan de heer A.A.M.M. Heijmans, bur-
gemeester) 
 
De voorzitter: Deze vergadering wil ik niet afsluiten zonder mijn complimenten 
te hebben gemaakt voor de voortreffelijke leiding door de plaatsvervangend voor-
zitter. Heel hartelijk dank. 
 

9. Sluiting. 
 
De voorzitter sluit te 16.13 uur de vergadering met een woord van bezinning.  
 

De griffier, De voorzitter. 
 
 


